

ПРОДВИЖЕНИЕ БРЕНДА ВУЗА В СВЕТЕ «ПРИЗНАКОВ НЕЭФФЕКТИВНОСТИ» (на примере ЮФУ)



Степченко Татьяна Сергеевна,
к. э. н. старший преподаватель кафедры
«Экономика и управление», Волгодонский
институт (филиал) ЮФУ
tanya930@rambler.ru

В ноябре 2012 года на сайте Министерства образования и науки РФ был опубликован список «неэффективных вузов». При этом, по странному стечению обстоятельств, в список не попали учреждения при Генпрокуратуре России, МВД, МЧС, Минюсте, ФСИН, ФТС, видимо, по причине того, что ряд запрашиваемых сведений в отношении этих образовательных учреждений носит конфиденциальный характер.

Тавро «неэффективности», которое ныне выжжено более чем на полутысяче высших учебных заведений страны, стало кодовым обозначением разрушения России. Под завесой «неэффективности» угробили оборонную промышленность, которая опережала другие страны на десятилетие. Как «неэффективная» уничтожена энергетическая система страны. Сегодня по нашим якобы «неэффективным» лекалам в Китае создана

Единая энергосистема. Под брендом «неэффективности» выведена с орбиты и затоплена в океане экзистенция технической мысли — российская космическая станция «Мир». Дошла очередь и до кладезя ума — образовательных учреждений.

На повестке дня страны — модернизация образования. Образование — это составляющая единой ткани культуры этноса, и с ней нельзя обращаться так, как с ней сегодня обращаются: рвать и резать вживую. Поэтому заниматься реформированием и, тем более, оптимизацией системы образования должны подготовленные люди. Решение «образовательных» проблем должно сводиться к необходимости создания адекватной нашим условиям, эффективной управленческой модели.

Федеральный закон РФ от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской

Федерации», который, кстати говоря, уже не только принят Госдумой, но и одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 года, состряпали таким образом, что он оказался всеобъемлющим документом, охватывающим сразу все ступени образования — от начальной школы до высшей. (Вузы, кстати, в очередной раз переименовали. Теперь они называются «ООВО» — образовательные организации высшего образования. Почти ООО — с оочень ограниченной ответственностью перед абитуриентами, студентами и сотрудниками.) В итоге родился 300-страничный абсолютно нечитаемый закон, включающий 111 статей с множеством параграфов. Так, например, одна только «очень жестокая» 110-я статья настоящего закона призывает признать утратившими силу более ста (104) федеральных законов, нормативно-правовых актов, приказов, распоряжений и прочих росчерков пера недавнего и давнего прошлого. Но ведь невозможно учесть в одном документе многообразие жизни той страны, которая охватывает многие часовые и климатические пояса планеты, с множеством регионов, имеющих разные финансовые возможности,